
Iz raznih, držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Pri seratorskih volitvah 12. novembra 
bo izvoljenih 47 senatorjev. Državni od
bor za volitve senatorjev je imel 3. okto
bra v Beogradu sejo pod predsedstvom 
predsednika senata in predsednika držav
nega odbora g. dr. Antona Korošca, Na 
tej seji je bilo določeno število senator
jev, ki bodo izvoljeni 12. novembra. Drav
ska banovina bo volila 4 senatorje, drin
ska 5, zetska 3, banovina Hrvatska 13, 
vrbaska 3, dunavska 8, moravska 5, var
darska 5, mesto Beograd s svojim uprav
nim področjem pa 1 senatorja. V vsej 
kraljevini bo dne 12. novembra izvoljenih 
skupno 47 senatorjev. Na omenjeni seji 
je državni odbor določil volivne odbore 
za vse volivne enote. 

V DRUGIH DRŽAVAH 
Francoska vlada proti komunistom. 

Francoski senat in zbornica sta zaključila 
zasedanje. Francoska vlada ima po zaklju
čitvi polnomočje, da izda nadaljnje ukre
pe proti komunistom. Vlada je že razpu
stila 27 občinskih svetov s komunistično 
večino in je postavila tem občinam komi
sarje. Nadalje je uvedeno proti 43 komu
nističnim poslancem in več sto komuni
stičnim občinskim svetnikom sodno posto
panje radi razširjanja nedovoljenih knjig 
in spisov. 

Rusija osvaja baltiške države. Zadnjič 
smo beležili, da sta se pobotali sovjetska 
Rusija in Estonska na podlagi pokrovi
teljstva, katerega je zavzela Rusija nad 

Estonci, katerim je zasedla važnejša pri
stanišča, v katerih bo zgradila svoja voj
na oporišča. Za Estonsko je prišla na vr
sto Letonska, katero je zadela ista usoda 
kakor Estonijo. Najprej se je Letonija 
upirala ruskim zahtevam, toda ko je ista 
postavila na mejo 20 ruskih divizij, »da bi 
podprla svoje zahteve«, se je Letonska 
udala sili. Dne 5. oktobra je bila v Moskvi 
podpisana pogodba za deset let o medse
bojni pomoči med Rusijo in Letonsko. Le
tonska prizna Rusiji pravico do ustanovit
ve oporišč za vojno brodovje v lukah Li
bava in Vindava, dalje več letališč in za
vetišč za rusko topništvo. Ruska vojska 
ima pravico, da na svojo roko vzdržuje v 
vseh oporiščih točno določeno število vo

jaštva. V glavnem mestu Riga bodo oskr
beli Rusi obrambo proti napadom iz zra
ka. Rusija pa jamči Letonski meje proti 
vsem napadom od katere koli strani. Po
godba je stopila takoj v veljavo. — Zr> 
Letonsko pride sedaj na vrsto tretja oc! 
baltiških držav, Litva, kateri je že stavile 
ruska vlada predlog za sklenitev pogodbe 
o medsebojni pomoči. Dalje naj dovoli Lit
va Rusom dve letalski oporišči in prost 
prevoz za rusko blago preko litvanskega 
ozemlja v letonsko luko Libava in naj pri
stane na ljudsko glasovanje o. pripadnosti 
vilenskega okrožja, katerega so Rusi se
daj odvzeli Poljski, a je mesto Vilna spa
dalo še po prevratu nekaj časa pod Litvo. 
— Baltiške države ležijo na severu Nem
čije ob Baltiškem morju. 

Sovjeti bi naj bili ob meji Indije. Kakor 
je znano našim čitateljem, so ustavili Rusi 
sovražnosti z Japonci v Mandžuriji nekaj 
dni pred tem, ko je bila sklenjena nenapa
dalna pogodba med Nemčijo ter Rusijo. 
Po poročilih iz Njujorka od 3. oktobra se 
vkorakale sovjetske čete v najzapadnejše 
pokrajino Kitajske, ki se imenuje Singg
kijang in vodijo čez njo pota čez pogorje 
Himalaja v angleško Indijo. Od Rusov za
sedena pokrajina obsega 700.000 kvadrat 
kilometrov in ima 1,200.000 prebivalcev 

Zopet znaten uspeh Japoncev na Iiita^ 
skem. Poročilo iz japonske prestolnice Te 
kio trdi, da so obkolili Japonci v kitajsk 
pokrajini Hunana 19 divizij in jih izločil 
iz vojne. Čete kitajskega maršala Cang 
kaišeka so pustile na bojišču — kakor pc 
ročajo napadalci Japonci — 10.000 mrtvih 
— Nasprotno temu poročilu pa poroč: 
nemški tiskovni urad, da se je Kitajcer. 
v zadnjem trenutku posrečilo zaokrenit 
vojno srečo v svoj prid in da so pritisni; 
kitajske čete Japonce nazaj ter se tud 
ubranile poraza. 


